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СТРІЛЯНИНА В „KPIBABIM ГАРЛЯН!" 
ГАРЛЯН (Кентокі). — В околиці ќопалень вуг-

ля, званій із попередніх розрухів „крівавим Гарля-
ном", тепер знову вивязалася стрілянина між' страй: 

куючими вуглекопами і національною гвардією. З 
о̀бох боків тарахкотіли кріси і скоростріли. Але 
вбитих ні ранених не було. Місцеві копальні у числі 
24, не звертаючи уваги на погрози страйкарів, від-
крили працю і під опікою національної гвардії пра-
цюють. Страйкарі рішили боротись до останку. 

АНТИСЕМІТИЗМ В АМЕРИЦІ ПОШИРЮЄТЬСЯ. 
ВАШИНГТОН.-— Комітет Даєса заявив, що в 

Америці існує добре розвинена організація, яка по-
ширюе антисемітизм. Ту організацію піддержує на-
іііть резервовнй. американський генерал. Джордж 
Мозелей. У комітеті Даєса відчитано листа Мозе-
лея до одного американського офіцира. В тому ли-
сті говориться: „Фактом є, що під теперішню по-
ру найважнішою проблемою для Америки є проб-
лема жида, як позбутись 'його впливів цілковито 
льокально, національно і інтернаціонально". А в ін-
тім листі той сам генерал писав: „Якби мене жиди 
позбавили життя, то постарайся про те, щоб вони 
дістали за це певний, кредит, від океану до океану. 
Це поможе нашій справі". Перед тим самим комі-
тетом Даєса зізнавали в справі антисемітизму інші 
свідки, але вони не хотіли виявити ні своїх імен, ні 
обличчя перед загальною публикою. 

ТАВРУЮТЬ КОМУНІЗМ. 
ОЛБАНІ. — Стейтовий сенат переголосував ре-

золюцію, внесену сенатором МекНейбом, якою він 
таврує американську комуністичну партію як секцію 
КОМУНІСТИЧНОГО Інтернаціоналу, що працює на шко-
ду Америки. В тій резолюції говориться, що комуні-

, с адреса nejiQпускати до публич^`і^осад, а також 
зберігати загал" від впливів1 комуністичної пропа-
ганди. На тих нарадах сенату ухвалено ще іншу ре-
золюцію, яка поручає взяти під увагу депортацію 
всіх чужинців умово хворих, які знаходяться на дер-
жавнім удержанні. їх удержання коштує річно стейт 
Пміл іо'нів долярів, говорили сенатори. 

КАНАДІЙЦІ ДАЛІ ВІТАЮТЬ СЕРДЕЧНО КОРОЛЯ. 
МОНТРЕАЛ: (Канада). — Канадійське насе-

лення Монтреалу й околиці, що є французького по-
ходження, далі з ентузіязмом витає англійську коро-
лівську пару. Повитання є щире і природне. Аран-
ж.ери 'неї поїздки набирають того переконання, що 
королівські відвідини до Канади увінчаються лов-
ним успіхом і затіснять дружні відносини між Кана-
дою і матернім краєм — Англією. 

ПРИГОТОВЛЯЮТЬ ПРИЇЗД ДО АМЕРИКИ. 
ВАШИНГТОН. — Англійський, амбасадор у Ва-

шингтоні, сер Ліндслей, скликав до амбасади жур-
налістів, щоб дати їм деякі інформації у звязку з 
надходячим приїздом королівської пари до Амери-
ки. Він сказав, що хоч той приїзд має за завдання 
скріпити дружбу між Англією й Америкою, то про-
те він має персональний характер. На великім коро-
лівськім принятті не буде журналістів, щоб надати 
і'юму приватний характер. На запит журналістів, як 
треба кланятися королівській парі, амбасадор від-
повів, що скромно, але чемно, так, як кланяються а-
мериканському президентові. 

СУДОВЕ ЗАВІЗВАННЯ ЌЎНОВІ. 
НЮ ЙОРЌ. — Фріц Кун, провідник американ-

ського націстичного „Бунду", дістав від окружного 
прокуратора Дюія судове завізваншї, щоб він явив-
ся перед великою лавою присяглих в ціли оборони 
перед закидами, що десь поділись організаційні 
фонди. 

НАТИСКАЮТЬ НА РУЗВЕЛТА, ЩОБ СТАНУВ 
В ОБОРОНІ ЖИДІВ. 

ВАШИНГТОН. — Жидівська делегація з голо-
вою американської сіоністичної організації, С.оломо-
ном Гольдманом, на чолі, вручила меморіял секрета-
реві Голові, та висказала бажання, щоби президент 
Рузвелт станув в обороні, жидів і недопустив: А.н-
глії до створення з Палестини самостійної держави. 
Гол, кажуть, висказався прихильно до жидівської 
просьби й обіцяв, що вона буде взята під пильну у-
вагу. Проти Англії, а в обороні жидівських прав, 
висказався також уступилий суддя Найвищого Су-
Ду, з походження жид, Брандайс. 

СПРОТИВИЛИСЬ ПЛЯНОВІ МОСТУ. 
НЮ ЙОРЌ. — Військові власті відкинули плян 

будови великого мосту в Ню Йорќу, з Бетері Пар-
ку до Бруклина. Вони сказали, що такий міст, так 
як він поданий у пляні, буде збільшувати перешко-
Ди у плавбі. Вони радили змінити пляни. 

ЮРБИ КАНАДШЦІВ У КВІБЕКУ ВИТАЮТЬ 
КОРОЛІВСЬКУ ПАРУ. 

СВІЖИЙ НАЃЗД ПОЛІЦІЇ НА І ПОБУДУЮТЬ ЦУКРОВАРНЮ 
„ЛЬОЯЛЬНИХ" КОМУНІСТІВ.' У ВІННІПЕГУ. 

В четвер, 20. квітня, Квебек-! У Вінніпегу оповіщено, що 
ська поліція виконала рейд на і цукрова компанія „Манітоба 
дім Джеймса Ганта в Монтре- і Шўѓар Ко. Лимитед" має в 
алі й захопила більше як 4,000; пляні побудувати в короткому 
імен членів комуністичної пар- часі фабрику цукру в Вінніпе-
тії в Квебеку. Це вже 40-вий; ѓу. Кошти б}-дови винесуть 
рейд, поліції впродовж двох-і$1,800,000. Будова буде скін-
тижнів на основі протикомуні-(чена в 1940 році. 
стичного закону. 

Джеймса Ганта назвала 
Цукровими буряками буде 

і засіяно в Манітобі коло 20,000 
акрів на контракти для ком-
пани'. 

по 
ЛІДІЯ організатором комуні-
стичної партії і головним до-
ставцем комуністичних Газеті 
для монтреальських больше-` 
пнќів. Крім адресаря забрала ' 
поліція 450 леґітимацій для і 
членів комуністичної партії. В 
іншій місці сконфіскувала по-' но-Західній Території Канади, 
ЛІЦІЯ 1,000 книжок, журналів І помер індіянський ватажок 
та інших видавництв- комуні 
стичної бібули. 

ПОМЕР НАЙСТАРШИЙ 
ЧОЛОВІК У ПІВНІЧШЙ 

АМЕРИЦІ. 
У. Форт Чипваен, на Північ-

СТО ТИСЯЧ ПЛАСТУНІВ І 
ПЛАСТУНОК У КАНАДІ. 

Велика пожежа, що вибух-
інула у великій ткальні у Тур-
і коїні (коло Ліль), знищила 
і більшу її частину, що місти-
ілася в 4-поверховому будинку 
із поверхнею 1,800 ќв. м. По-
жежа вибухнула раннім ран-

I ком, ще перед початком ро-
j біт, так,' що жертв у людях 
не було. Матеріяльні втрати 
дуже великі, бо сягають коло 

і 4J0OO.OOO франків. 

'Сквирел, який прожив коло 
1120 літ. Докладний вік його 
і невідомий, але 90-літні індіяни 
І зізнали під присягою^ що чіф 
! Сквирел був уже старий чо-
: ловіќ, як вони були молодими 

Число пластунів і пластунок, хлопцями. 
у Канаді, добігає 100,000 чле-
нів. У грудні `минулого Імжу ПОЖЕЖА ФАБРИКИ. 
було 95,327, коли в груднії 
1937 було 86,290 членства. 

В Калґарах, Монтреалі й О-
таві має пластова організація 
від 15 літ робітні з різдвяними 
забавками, ` які постачають 
безплатно для' добродійних 
організацій. В останніх роках 
бойскавти звернули пильну у-
вагу на' садження деревець. 
Онтерійські пластуни засадили 
Від 1929 року 729,000 молодих 
деревець,у провінції. 

СКАРБ НА ПОДІЛЛІ. 
Коло Камянця на Поділлі 

.працівники рільного колективу 
л̀У̀  Радимні, коло Ярослава, і знайшли у землі скарб, що 

на стрільниці' лідчас вправ; складається зо срібних монет 
„ЗвйонзкуггСтшелєцкого" тра-j 17-го століття. Знайшли 200 
пився трагічний припадок, і срібних французьких монет з 
‚‚Стшелєц" Шуржачек потяг-!часів короля Людвика XIV-го, 
нув за язичок карабіну, ду-{таляри еспанського короля, 
маючи, що карабін не є на-ІФилипа ІУ-го, бравншвайські 
битий; упав стріл, що поцілив;гульдени Ернеета Августа та 
у сер'це Круковського. Круков-j 18-грошеві пруські монети, 
ський' згинув на місці. Мимо-! Походження цього скарбу, 
вільного вбивника арештува-1 знайденого на Поділлі, не ви-
ли. ' ійснили. 

ПОЧТОВІ АВТОМАТИ. 
Нюйорські почти випробову-

ють практичність почтових 
автоматів, до яких вкидається 
відовідну оплату за лист, чи. 
картку, а вони вже самі ви-
бють почтовий значок на ли-
сті та переберуть його до 
дальшої відсилкн. ' 

85-ЛЇТНІИ СЕЛЯНИН — ПРО-
ФЕСОРОМ УНІВЕРСИТЕТУ. 

Мури університету в Упсалі 
(Швеція) були недавно 9,від-
камн своєрідної сензації:. ото 
.сенат університету вручив 85-
.іігіп.ому селянинові, Петрові 
Патерсш)ові з Галлєн, дипльом 
професора . фільософії. ' Ста-
рѓнький Патерсон у вільних 
хвилинах під господарських 
занять уложив взірцеву нау-
козу граматику свого діялєк-
ту, що має ще слівник із 35 j 
тисячами ріжних зворотів. За 
оту працю одержав у 1932 p. І 
докторат фільософії, а після! 
дипльомў зібрав незвичайно' 
старанно старошведські лєген-
ди, що надруковані в 5 то-
мах. Але на цьому не кінець; 
Патерсон працює під теперіш-
ню пору над народніми звича-
ямй й обичаями. 

{ 
СМІЛИВИЙ ЗЛОДІЙ.Ч 

Парижанин Альберт Патіро 
був митним урядовцем. На сво-
му скромному становищі він 
заробляв, на його думку, за-
мало і коли трапилася нагода 
„стягнути" 24,000- франків, він 
не показався більше до праці 
і покинув теж свою жінку. 
Переїхавши в іншу паризьку 
дільницю, де віднайшов свою 
приятельку Лѓесі Котті, за`про-
понував їй по'дорож на Рівіе-
рў. Він сказав їй, що виграв 
на льотерії і воші вибралися 
обоє до Ніцци! Але там па-
рижанпі скоро знудилося до-
сить спокШне життя і вона, 
забравши крадькома Патіро-
тові 10,000 франків, вернулася 
.з Париж. Патіро поїхав за 
нею, почав її шукати, але на-
даремне. Тоді він пішов на 
поліцію, де, як йому було ві-
домо, вона записана на „чор-
-ніи листі". Він був такий схви-
ль'ований, що поліція звернула 
на нього увагу і заарештува-
ла його. Патіроса засудили на 
рік вязниці, тому, що він украв 
державні гроші, а його прия-
тельку тільки на два, бо вона 
могла не знати, що це гроші 
крадені. Всеж він „-пімстився". 

ТРАГІЧНИЙ ПРИПАДОК 
НА СТРІЛЬНИЦІ. 

БОМБИ ПІД ДУХОБОР-
СЬКОЮ ШКОЛОЮ. 

В духоборській окрузі коло 
Нелсон у Бритіш Коломбії 
підпалив хтось школу, 'а під 
другу школу підложено бом-
бу. В будинку школи мешка-
ли три англійські вчительки. 
Під третьою школою знайде-
но динаміт, який не вспів ви-
бухнути. В містечку Бриліянт 
була спроба знищити два бу-
динки. В околиці Ґренд Форкс 
пробували спалити католиць-
ку- церкву. 

ГРАНАТА ЗО СВІТОВОЇ 
ВІЙНИ. 

Мешканець Дольників, повіт 
Камінь Кощирський, С. Гем-
бик, підчас праці на полі ви-
орав гарматній набій зо сві-
тової БІЙНИ. У хвилині, коли 
тільки доторкнувся набою, він 
експльодував і зранив Гемби -̀
ка тяжко. 

СУДЯТЬ УКРАЇНЦІВ ЗА ТЕ, Н№ 
ПРИЙШЛИ ГОЛОСУВАТИ 

ЛЬВІВ. — „Діло" 3 5. травня б. р. описує гро-
мадські вибори в громаді Біле, чортківського повіту 
які мали відбутись 12. березня б. р. Громада має 
понад 2,500 голосуючих, а на голосування прианаче-
но лише 10 годин. Сотки українців прибули ранком 
до виборчого льокалю, щоб мати певну змогу голо^ 
сўвати. Це не припало до вподоби полякам, що по-
приходили трохи пізніше, а також і польській вла-
ді. Вчасне прибуття українців до гол осування..за-
ставило поляків братися за ошуство. Поляків за-
чали впроваджувати до голосування задніми двер-
ми, проти чого українці запротестували, домагдф-
чися, щоб голосування йшло чергою. Тоді годосу-
вання перервано. А на другий день за це арештовано 
19 українців, між ними одну жінку,.і держано їх у 
тюрмі від 13. березня до 26 квітня у Чортќові. І то 
тоді, коли почалися весняні роботи. І на те,, щоб 
вислухано аж 95 свідків, щоб ствердити, що не було 
ніякого заколоту та що українці-виборці нічого` не 
винні. 

ЗА УКРАІНІЗУВАННЯ НАЗВИЩ. 
ЛЬВІВ. — Апеляційний суд зменшив о. Брезде-

неві Григорієві кару за „українізування" одного`на-
звища з 8 місяців на 6 місяців вязниці. 

ЗАМИКАЮТЬ ЧИТАЛЬНІ ^А „ГЕРБ УКРАЇНИЃ!, 
ЛЬВІВ. — „Діло" ч. 99. подає, що перемиське 

староство припинило діяльність читальні „Просві-
ти" в Стібенці тому, що „на тайних сходинах чи-
тальні рішено купити герб України, тризуб, і 
завісити його, в салі читольні". А далі, що виділ чи-
тальні купив „тризуб", різьблений ў'дереві на.тлі 
хреста у рамах, прикрашених також різьбою на у-
країнські мотиви та в українських барвах (жовтр-
блакитних) з написом, виритим у чотирьох росах 
різьби такого змісіу`: „Люд у кайданах, край у руїні, 
навіть молитись ворог не дасть". Це, на думку поль-
ської влади, символізує „здогадну неволю українців 
у польській державі". А також настроює „русќу" су-
спільність ворожо до Польщі. 

ЗАБИРАЮТЬ КАРТУ УКРАЇНИ. 
ЧОРТЌІВ. — Польська поліція забрала з україн-

ської книгарні фізичну карту України і суміжних зе-
мель проф. Кубійовича, видану у Львові й дозволену 
польською цензурою. Карта була вивішена на ви-
ставі у вітрині, де були книжки, часописи і т. п. Не 
помогли заходи в старостві. Ні карти не віддали, 
ні не заплатили її ціни. 

ТАГАЮТЬ СВЯЩЕНИКІВ ПЕРЕД СУД. 
ЛЬВІВ.— „Діло" з ' і . травня подає далі списки 

священиків, що їх тягають по судах. І так о. Антін 
Пельвецький відповідав перед судом у Чортќові за 
те, що вписав до книги померших „Онуфрій Явний", 
а не „Явни", як цього домагалася польська влада, 
хоч метрика одружіння померлого виказувала на-
звище „Явний". О. Володимира Ковальського в Ко-
цюбинчиках копичинецьке староство покарало за 
те, що поховав трилітню дитину, хрещену в україн-
ській греко-католицькій церкві, бо до цеї дитини 
зголссив право латинський священик. А. о. д-ра О-
сипа Скіорака поставив прокуратор під суд за те, 
що"він доніс владі, що вчитель-поляк, що приходить 
з Дітьми до церкви, не поводиться підчас Служби 
Божої так, як повинен себе повести учитель і христі-
янин, та що забороняє українським дітям носити від-
знаки, видані в 950-ліття хрещення України, з обра-' 
зом св. Володимира Великого,, кажучи до дітей: 
„Зжуць тего чарта". 

ЗА ПРИНАЛЕЖНІСТЬ ДО О.У.Н. 
БЕРЕЖАНИ. — Переслухано понад 300 свідків 

у справі Антона Николина і 27 його товаришів з Хо-
дорівщини,- обвинувачених за приналежність до Ор-
ганізації Українських Націоналістів і за недозволе-
ний перехід у Карпатську Україну та за намагане 
вступлення до українського легіону. З розправи ви-
ходить, що чеські жандарми в Карпатській Україні 
ловили молодих українських хлопців, що пробува-
ли дістатися з Галичини в Карпатську Україну, і від-
давали ї'х польській прикордонній сторожі. Підсуд-
ним взяли за вину такі „революційні" акти: прогуль-
ка молоді до Крилоса, пластунське таборування, що 
було дозволене, просвітянські курси, теж дозволені 
владою, організування кружків „Сільського Госпо-
даря" і читалень „Просвіти". З підсудних 16 осіо 
покарано, тюрмою від 2 до 12 років. 

НЕ ПІДУТЬ ДО ВІЙНИ! 
ВАРШАВА. — Польська преса несподівано змі-

нила войовничий тон. Зачала писати, що спір за 
Данціг таки буде полагоджений між Польщею і Ні-
меччиною в мирний спосіб. 

в ПАЛЕСТИНЃ НЕСПОКІЙ. 
ЄРУСАЛИМ. —В протибритійських демонстра-

ціях, влаштованих жидами, було в однім дні 1-80 
осіб побитих, при чому згинув один поліцай. 
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ЄОВЄТСЬКІ НАХАБИ 
Америка запросила Совєти до участи у Світовій 

Виставі. Чи хто з нас з тим погоджується, чи ні, чи 
кому це любе, чи ні, але раз Америка запросила, то 
Совєти являються на Виставі американським гостем 
і так нам треба з ними поводитись. Але очевидно 
тільки тоді, коли й гість знає свої права і обовязки. 
А також, коли і „приятелі Совєтів" не використову-
ють американської гостеприємности на те, щоб то-
рувати дорогу совєтським практикам — в Америці. 
Ось ті речі заставляють нас забрати голос з нагоди 
відкриття СОВЄТСБКОГО павільону на Світовій Виставі 
в Ню Йорќу. 

Як знаємо, Совєти, коли давали згоду на участь 
у Виставі, обезпечили себе перед політичними мані-
фестаціями. Та подібного можна і треба вимагати 
і від них. Та коли приглянемося до відкрит'тя со-
вєтського павільону, то побачимо, що воно не було 
нічим іншим, а тільки совєтською політичною мані-
фестацією. І тільки політичною, що змагає обвити 
сяйвом миролюбности і благородности політику 
Сталіна, що ніби змагає тільки до міжнароднього 
замирення і є сильною мировою зброєю. Політич-
ний характер маніфестації`'підніс іще дуже нюйор-
ський посадник Ля Гвардія, що порівняв червону 
кріваву російську революцію — з американською 
революцією, також „крівавою", що також не була 
„популярною" серед „європейських династій". У 
додатку до цього Ля Гвардія, згадуючи про мову 
совєтського агітатора, підкреслив, що „вона подіб-
на до мов наших найбільш консервативних сенато-
рів". 

' . Президент „Інтернешенел Кетолик Трут Сосаєті 
оф Бруклин" о. д-р Едвард Лрдж Корен, користаючи 
і собі зо свободи слова, назвав промову посадника 
„цілковито неамериканською похвалою". Очевидно, 
що буде тяжко знайти справжнього американця, я-
кого не обурилоб порівняння американської револю 

совєтською 

жний раз відношення до на-
шого „володаря душ" зазнає 

мені, що сучасна наша мо-
лодь шукає в Шевченка насам-
перед.віри в українця як лкх-
дину, як духовий тип. Ці шу-
#ання молоді бувають несвідо-
мі, але вони випливають з 
глибини духових потреб за-
гально - національного життя. 
Тому то молодь дуже жваво н 
глибше реагує на Шевченкові 
твори саме тоді, коли допомо-
жемо їй вживатися в Шевчен-
кові постаті, Коли розбудимо 

постатях криється своєрідна 
„мужескість", причому вка-
зує на дві матері (в „Неофі-
тах" та „Марії"), ш.о виявля-
ють предивну духову силу се 

молоді замітне зацікавлення! 
мусить викликувати й постатьj 
самого Шевченка, що вмів за І 
ввесь свій вік так чудодійно 
перетворювати околишню дій-

якоїсь зміни. Треба сказати, І" інтуїцію'в тому напрямку. 
Конкретні, живі Шевченкові 

ред безміру страждань. Одна сність. Маючи тепер перед со-
й друга переживають мученн- бою повне видання Шевченко-
чу смерть своїх синів і зали- вих творів, зокрема листуван-
шаються глибоко самітними, а ня, щоденник, повісті, здобу-
проте знаходять у собі^ще до ває молодь великі можливості 
сить сили, щоб після того не пізнати пружини багатого по-
сти слово правди „на торжй-jeTOBoro життя. , 
ща і в чертоги" та засівати Таким чином, виходячи від 
його в убогі зневірені душі, живого контакту з Шевченко-
(ГІ'Зайцев: „Жінка в житті (м!вйми постатями-дітьми без-
у творчості Шевченка" ;в†смертК0Ї.;Музи та його вла-
журн. „Жінка", 1939, н. 5). .: ссним, повним глибокого змі-

Така внутрішня міць знахо-; сѓу життям, молодь оновлює 
дить глибокий відгомін у мо- 'в своїй душі великі Шевчен-
лодечих душах. кові ідеї — („Рідна Школа"). 

При такій духовій настанові, Дмитро КозІй. 

що така зміна природня, а на-
віть конечна,, бо вона зумов-
лює обнову, свіжість і глиби-
ну переживання поетичних і 
національно - суспільних вар-
тостей, збережених у Шевчен-
кових творах. 

Перше покоління Галицької 
Землі, що виховувалось на 
Шевченкових творах, прийня-
ло „Кобзаря" з небувалим ен-
тузіязмом. Ось що пише про 
це сучасник: „Старі молоділи, 
гарячились, вірили в ідеї, гна-
ли за ідеалами, а молоді, за-
палені патріотизмом, рвалися 
до чинів... Малий світ наче 
вдруге перетворювався, пере-
роджуванся, сам себе не пізна-
ючи." Маленьку книжечку, 
„Кобзаря", читали й не начи-
тались, переписували, напа-
мять учились, з рук до рук по-
давали, а скрізь лишала вона (МОвляв, що „були, - І - миѓ 

ісвої незатерті сліди в моло- і л и ") } а ' як на особи та факти 
ідих серцях, у свіжих умах", j ж и в о ї української духової 
‚(Вол. Барвінський:' Скошений іДІЙСН0СТИ) щ о н е ЗНає смерти, 
цвіт). Це був час, коли н а ш а : б о її ( т і е ї ДІЙСНОСТИ) „вчора" 

І молодь реагувала^на Шевчен- бється живчиком у „сьогод-
ікову поезію надзвичайно ін- ні?'. 
ІТЄНСИВНИМ чуттям та уявою. У 
і таких умовинах народився в Крім козацьких 
! наших душах барвистий світ і такту саму внутрішню міць —-
і козацтва й сяйво людяности і що виявляється не тільки в 
: оповило змучене` кріпацьке се- експанзнвній енергії войовни-
іло. Але в могутньому потоці ! к а , але „ у невсипущій праці 

постаті, втілення українського 
духового типу, мають риси, 
які молодь рветься плекати з 
собі, для яких має глибоку 
симпатію. Треба тільки ство-
рити умовини, що в них про-
кидається „ і н т е л е к т у а л ь-
на с и м п а т і я " прич читан-
ні творів. Наша сучасна мо-
лодь особливо інтенсивно 
вживається в психіку поста-
тей, що виявляють ь- владний 
духовий тип, що промінюють 
внутрішньою енергією та роз-
буджують у читача чи слуха- г о гетьмана Хмельницького, 
ча духову напругу, вольову незгода козацьких полковни-
настанову. Це будуть пас'ам-, і к і в м`ж собою; а простої чер-
перед козацькі постаті, як Га-Ін ї з реєстровим козацтвом — 
малія, Іван Підкова, Семен Па-'ось ті причини, через які, не 
лій. Притому молодь має ра-! зважаючи на завзяття коза-
цію.'коли дивиться на ті осо- ; к і в , ПІД Берестечком одоліла 
би та їх діла не як на історич-:не ќріпка козацька, а ворожа 
ні особи та історичні факти j польська сила... 

Поляки без милосердя кату-

З минулих днів слави 
Сумними буквами записана боќ, вони дорого продавали 

в українських серцях память, своє життя і перебили багато 
битви під Берестечком 1651 j ворогів. Одначе звідусіль на-
р., тим сумніше, що попереди- ступали на них сильні війська, 
ли її такі славні перемоги як:ніяк їм було боронитися дов-
під Збаражем і Зборовом, ше. Тоді кинулися всі в ріку, 
Зрада татарського хана, що 
саме в рішальній хвилині поки-
нув козаків, безрадність само-

кремих козацьких чи селян-
лянських, кріпацьких 

тільки козака, кріпака, дівчн-! т я х , те саме треба сказати чем у руці. Освятив його вла 
ну-кріпачку, пана, - і ці п о - і п р о Шевченкові жіночі поста-{ с н о ю к р 0 В Ю ) в б и т и й ш л я х т и . 

ції з с о в є т с ь к о ю . І певно , щ о не б у д е т а к о г о в ірую- статі згодом перетворились yjT j . Старші покоління були за- ч е м . митрополича одежа та 
ч о г о христ іянина , я к о г о б не з а б о л і л а та с о в є т с ь к а і схематичні образи, або^ стали j н а д Т 0 під сугестією тих Шев- д о р о г і церковні речі дісталися 
з`візда, яка видніє понад усіми будівлями, а яка є 
символом знищення релігії, віри в Бога і в людскість, 
як це зазначив о. Корен, і яка голосить, що „бо-
ротьба проти Бога єборотьба за соціялізм". і 

Український нарід також прилучується з душі 
й серця, з цілого свого переконання, до тих, що 
обурені з приводу цього, що Совєти і їхні приклон-
никц використовують совєтську участь у Світовій 
Виставі на творення большевицького фронту в Аме-
риці. На виставі треба виявити культуру, еконо-
мічний поступ і добробут, а не вживати її для за-
кріплення большевицьких демагогічних „лозунгів", 
бо їх і так повно в большевицьких Газетах і брошу-
рах. Інакше треба буде реагувати на це совєтське 
нахабство. Бож годі допускати рекляму тої злочин-
ної політики Совєтів, що винищила в одній тільки 
Україні в однім тільки році міліони людей голодом. 
Людскість вимагає, щоб згадувати і про такі речі, 
коли вже робиться з-вистави політику і пропаганду. 

і . і 

радніші вмерти, ніж попасти 
в польську неволю. Остадося 
з них усього триста люда і ті 
засіли на невеличкім острівці 
на ріці Стирі та відбивалися 
ще ввесь день. Хоч як підходи-
ли до них шляхтичі, козаки за 
кожним разом витали їх гра-
дом куль і влучно зачіпали ко 
сами, коли який відважніший 
пускався до них через воду. 
Після кількох таких невдалих 
спроб польські начальники не 
могли вже й знайти охотників 
до бою з відважними коза-
ками. 

- Тоді Потоцький післав сво-
го чоловіка до тих героїв, що 
не боялися смерти. 

— Пан Краківський (себто 
Потоцький, що був краків-
ським каштеляном) — гово-
рив посол — дивується вашій 
хоробрості і жалує таких смі-
ливих лицарів. Він дарує вам 
життя, коли самі піддастеся. 

— Скажіть панові Kpakin-
ському, — відповіли козаки — 
що він не знає мабуть козаць 
кого духа. Ні, ляхи, не замани-
те ви нас вашими обіцянками. 
Нам життя недороге, а ласкою 
ворогів цураємся. 

І вони показали польсько-
му послові багато золота та 
срібла, що його винесли ;: 
собою з табору. 

— Дивіть! — сказали —^ як 
завзя-іМало цінимо ми добро земне' 

тих козаків. — і вмить усі дорогоцінності 
Як колись спартанський і полетіли в воду на очах остов-

вожд Леонід у "Термопіль- j пілих поляків. 
ськім провалі з триста спар-,. — Знайте, — докинули ко-

в Катерини, що'танцями відпер міліонову силуізаки — що воля нам дорожчі 
дитиною в дале- {персів і сам погиб і- всі його j над усе. 

вали захоплених у болотах 
безборонних селян, потім 
вдерлись у козацький табор і 
захланно тащили все, що по-
па'лб. Шукали митрополита 

'йосифа, якого ввфкали го-
постатей і ловним провідником похо-

ду православних проти като-
ликів — люті готовили йому 
муки. Та митрополит ворогам 
на знущання не попався; во-
станнє виявив себе таким, як 

нашого захоплення затира- І хлібопоба та R мопальній ситі 
Y лліууриин ѓв в моральнім силі іпередше: він станув в архиє-

лись індивідуальні зариси о- гпочалянипя МУСИТЬ МО- ! - .-
І громадянина, — мусить мо ірейськіи мантії перед козаць-
лодь уміти знаходити й у се- j к и м и полками і загріваючи їх 

і - ми бачили Ілянгьких. кпіпяпь^их поста-' 
до бою, поляѓ зо свяченим ме-

ву, а потім ударили на поля-
ків. Кожний з них розставався 
з життям аж тоді, як убив хоч 
одного ворога та сказаи під 
бадьорЮче останнє слово тії-
варишеві. Ціла сотня Радний-
лівського полку ПОГИбл;: 
безбоязкі козаки стояли як 
мур. Вкінці переважаюча гЧи. 
слом сила ворога взяла віч-х 
— козаки падали один по ол 
ному, наче в тихий еон клали 
ся: в руках шаблюка, на усі і 
горда` усмішка. 

Вже остався всього один п 
цих очайдушних; смільчакііі; 
він скочив у човен і став ьі.і-
махуватися косою. Чотирн.і. 
цять куль запустили в нього, 
— він іще жив і тримався! Ч : 
може стрільці не влучали, чи 
кулі його не бралися!... Один 
польський вояк кинувся До 
козака теж із косою, та і цей 
не устоявся, відступив. Королі, 
казав сказати хороброму ко-
закові, що подивляє його'зі 
взяття і дарує йому життя. 

— Не дбаю про життя 
відловів герой — хочу ВМСр',.1 
як .правдивий козак! 

Вкінці кілька польськії`: 
І наємнйків німців .увійшли ц. 
шиЮіВ'йоду та закололи йог. 
списами^'' ' ' 

Ось так воювали наші км. 
закиі Таке в них було завзят,-
ТЯ І . ХОробрІСТЬ, ЩО рІВІІІ!' 
їх із спартанцями зпід Термо 
пілів. І як тамті, так і наші 
борці до загину кличуть до 
нас зпід могили: ‚.Мандрівнн-
ќу! Скажи Україні, що за Д 
честь і волю полягли ми туѓ 
головами!" Полягли, а їх ге 
роиство світить ясною зорем 
на чорному полі берестейської 
невдачі. 

ченкових образів, де жінка ви-(ворогові 
ступає як Жертва соціяльногоі 
ладу, потоптана, знівечена, І. Т а 1 в-той час сумний стрі-
знеславлена, а тому добачува-1 чаємо в наших приклади не 

! втіленням загальних ідей 
Був також час, коли ми на-' 

ісамперед ідей шукали в Шев-
I ченкових творах. (Зазначую 
'прицьому, що одна й друга І л и в Шевченкових жіночих по- j звичайного геройства. На спо-
фаза сприймання Шевченко-1 статях узагалі, в їхній повній г а л- заслугують передовсім 
вих творів могли часто пере-; с а м 0 3рЄчення ' любові б і л ь І т Р и тисячі хоробрих 
хрещуватись). Могутні в и з - ! ш е пасивности, ніж внутріш 
вольні ідеї Шевченкові сталИіНЬ0ї с и л и д т и м часом сќіль 
рушіями нашого відродження і к и т а к о , внутрішньої сили ви 
і як такі ввійшли в нашу пси- являє навіть Наймичка! Сќіль 
хіку, в нашу „плоть і кров", j к и трагізму 

У глибинах психіки сьогоча-1 пускається з 

СКІЛЬКИ МЕШКАНЦІВ МАЄ 
МУРАВЛИЩЕ? 

Німецький учений Штамм(.,і 
у своїй науковій мандрівці віл-
крив недавно в лісах Меклеп-
бурѓії великанське гніздо чер 
воних мурашок. Воно склада-
лося з 89 получених з соЃю.'' 
муравлищ, а цілий простір тієї 
муравлиної держави займав G 
гектарів землі. На цьому лро-
сторі побудували мурашки ці-
ле місто своїх „хмародерів" з(, 

смерічкового чатиння й у.іа-
дили 7 кільометрів доріг-сте-
жечок, якими завжди мандру-
вали. 

Штаммер обчисли, що в му-
равлинім царстві живе коло 7 
міліонів мурашок. 

сної української молоді відбу-jќy Московщину: це тип, що;товариші лягли головами —j Потоцький вирядив проти 
вається помітний процес яко-1 радніше зломиться, а не по- так під Берестечком невелика і коз^ків дві ватаги. Сам ко-
ѓось пересунення в.дусі афір- {дасться. В останнім часі відо-' горстка завзятих борців не о-j роль Іван Казимир прибіг ди-
мації життя й активізму. Не і мий Шевченко-знавець Павло ‚соромила тоді козацької сла-і витися на це рідке видовище, 
знаю, наскільки вірні мої спо-і'Зайцев звернув увагу на те,;ви. 'Козаки обняли один одного як 
стреження, а проте здається imp в Шевченкових жіночих' Занявши невеличкий гор-'рідні брати, прочитали молит-

ХТО ПОПИРАЄ БИЗНЕСИ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ в 

„СВОБОДІ", ТОЙ ПОП.И-

РАЄ „СВОБОДУ". 

Микола Костомарів, ооасюоаоооо 

КУДЕЯР 
І С Т О Р И Ч Н А Х Р О Н І К А 

В ТРЬОХ ЧАСТИНАХ. 
Частина третя. оооооооою (82) 

Треба війську одежі і 
плати. Коди ми скинемо Івана 
і посадимо, на царськім пре-
столі іншого царя, князя ``Во-
лоднмира Андрієвича, тоді, 
будучи внього першими дюдь-
ми, віддячимось ханові в деся-
теро. А тепер, коли все те ви-
пустити з наших рук, то нічим 
булоб військо удержати і ді-
ло наше не пішлоб у лад. Хам 
мудрий і милостивий, сам 
розважить, щ о інакше го-
ді. 'Для його милости буде 
ліпше, як ми скинемо його 
недруга. 

— А купці, — сказав гонець 
— вони гроші пл`атили за то-
вари. 

— Мені їх жаль; V і сказав 
Кудеяр — та щож робити? 
Нам хліба треба і на військо 

одежі. Не голодом же мерти 
й нашим і не з голоду каче-
ніти! Прийде пора, стане ца-
рем князь Володимир, за всі 
убутки заплатить, тому, що в 
них узятий товар на його по-
требу в крайній нужді. 

— А людей? Вони купле`ні.' 
— Русскі є між ними? 

спитав Кудеяг). , v 
— Ні, — відповіли йому: — 

все полон з німецької війни. 
— Беріть їх! — сказав Куде-

яр: нам їх не треба! От вам 
іще новосильчани, що вас 
провожали. Ведіть їх у нево-
лю. ^ 

Татари кинулися вязати но-
восильчан. Піднявся зойк, 
плачі, крики. 

Кудеяр узяв від московсько--
го гонця' грошеву касу і при-
казав його самого зарубати; 

потім велів відвязати ' колес-
ниці і забрати точні коні з 
товарами, а все, що було вла-
сністю татарів, віддав їм. Вкін-
ці, сказавши ханському гон-
цеві, що після посадження 
князя Володимира на престо-
лі, дасть ханові доказ своєї 
любови і щирости, відпустив 
татарі'в з невільниками. 

Розбійники, з набутими во-
зами, вючними кіньми і стада-
ми, рушили направо від му-
равського шляху, правим'бе-
регом Бистрої Сосни. Показа-
лося, що в тім часі на берегах 
тої ріки не ѓбуло вже безлюд-
но. Місцями стояли оселі; вті-
качі, що шукали собі свободи 
від усяких тягарів, поселюва-
лися там;, були тут і боярські 
діти, що втекли зо своїми 
людьми. Сільця були окружені 
ровами і частоколами. Розби-
шаки не нападали на них; во-
ни йшли1 краєм лісів, іноді 
проходили й ліси. Так минали, 
вони Єлець.` стараючись не по-' 
казуватися ельчанам і тому в j 
тім місці особливо мусіли! 
держатися в лісі. 

Коли вже недалеко був Дон, 
Кўдеяр став ділити відбиту j 
капавану. Всю царську гроше-1 
вў касу і гроші, забрані від' 
КУПЦІВ, він не пустив на пп-
діл; заявив, що це каса князя! 

(Володимира і піде на плату 
і його воякам. Щоб усім було 
І порівні, Кудеяр назначив по 
j вибору цінителів, котрі ціну-
} вали' міхи, одежі й інші това-
іри, з винятком хліба; кожний 
міг брати собі, що хотів, до-

}плачуючи грішми, #оли брав 
більше, ніж випадало на його 

j пайку після, оцінки. Коні були 
!також розділені, але лишні о-
ставлено в запасі для тих, що 

! були над Доном. Худоби і хлі-
ба не ділили; Кудеяр назначив 
куховарів, котрі мали обовя-
зок варити їсти розбійникам 
по відділах: на кожний відділ 
по трицять людей назначував-
ся куховар. Для пильнування 
худоби назначено скотарів. У-
становивши правила госпо-
дарки, Кудеяр привів свою ва-

}таѓў на Дон, де сполучився з 
'другою, ще численнішою ва-
Ітагою. 

І 
І Зимування. 

Донська ватага з радістю 
Іпривитала нових, товаришів; 
; ВОНИ були ЇЙ ДОрОГІ, ТОМў, ЩО 
j привезли з собою запас їжі, 
(коней. Усі проникалйся пова-
Іжанням дЛя Кудеяра, про ко 
трого прибулі товариші роз-
повідали дивні рїчи; всі прн-

I рекли слухати Кудеяра, осо-
^бливо, коли всім їм роздав 
плату і зобовязав їх уважати-

іся вояками князя Володими-
їра. Однак донські дивилися з 
завистю на прибулих, тому, 
що ті були' багатші і носили 

І шуби, а донські мусіли вдово-
лятися кожухами. 

— Ви перше каравану роз-
бийте, як ми, — говорили 

.донським прибулі; коли в нас 
; що є, то дісталось не даром. 

Кудеяр -зайнявся уладжен-
дЖенням захистів на. зиму і 
велів робити землянки в горі, 
над Доном.- Для худоби і ко-
ней пороблено деревляні обо-
ри. Поки не впав сніг, худоба 
і коні були на пасовиськах; а І 
на зиму у донських ранше по-1 
старанось про запас кількох 
стогів сіна. Збіжжя на хліб, і І 
вівса було доволі награблено І 
в к'аравані. Не маючи жорен, 
товкли зерно в ` деревлянихі 
ступах, яких кілька спорудили 
донські. 

Люди, що складалися н̀а 
донську ватагу, переважно бу-
ли хлопи опальних бояр і їх 
селяни; дальше вояки, що 
втекли і позбулися дібр, а до 
них прилучалися ще звичайні 
бродяги, котрим від молодих 
літ було противне всяке по-
рядне, законне діло, остогнд-

ло жити посеред світу і звязу-
ватися його обовязками. То 

І були любителі "простору, воль-
ности і так званого злодій-
ства, то є всього того, що осу-
джується і перслідуєтьсч 
законом: проступок і злочин 
стали, так сказати, їх приро-
дою. Люди боярські, що на-
повнювали двірці бояр і знат-
них людей, і селяни, не зважа-
ючи на очевидну подібність, 
ріжнилися між собою звичая-
ми. Перші, хлопи, становили 
таку клясу, кбтрій видавалось, 
конечним, зава'ди служити ко-
мунебудь, бути в неволі у ко-
ѓоб то не було. Гнів царський, 
що постиг їх панів, освобо,-
джував їх від хлопства, вони 
самохіть ставали- свобіднимн; 
але свобода була в них не пи-
тома: в московській Русі виз-
волений хлоп робився знов 
хлопом другого пана. В їх по-
ложенні ніхто не хотів брати 

і їх в хлопи, тому, що доля 
звязувала їх в минувшості з о-
' пальними; в людськім товари-
стві їм не було безпечно: до-
сить було на такого хлопа 
зробити донос кудинебудь, 
що він хвалив свого бувшого 
опального пана або гіожалу-
"яч Йо^о. і хлопопі б—`. Cy^"-
::::,- : П : Г С І : . - погржсння, що 
позбавляло хлопів можностп 

зажити в людськім товарн-
‚стві, гнало їх у розбишацьку 
j ватагу. Але прикмети, набуті 
ними в хлопськім стані, не по 
кидали їх і в розбишацькім. 

; Кудеяр, будучи начальником 
(ватаги, не носив назви отама 
І на; називався господарем 
сповнював те, що звичайно 

(становило признаку пана двір-
ні, платив нагороду, розпоря-

Іджався харчами: він був Тіер-
!Шою, важнішою особою в ва 
І тазі і ̀ тому став повним паном 
Інад тими, що передше були 
хлопами, і не розуміли ніяких 

і інших відносин залежності!, 
ікрім раб'ського послуху д.ти 
ітого, від кого діставали пла-
іту. Згідно з поняттями СВОГм 
і часу, вони й відносилися до 
і нього, як взагалі до такого, 
і котрому давали власть над со: 
бою. Але на їх постійність, 
вірність і чесність не міг чи-
слити Кудеяр; не могли в тім 
числити на них і попередні 
пани. Кудеяр ще менше. При 
найменшім противнім вітрі, 
що подув на їх пана, при 
першій лакомій обіцянці, да-
ній сильною стороною на 
шкоду пана, вони готові були 
зрадити і продати йо: о. Таке 
достоїнства хлопа. 

(Далі буде), І 



ч. пб. 

'ЛАБІЖЯІТЕМИ 
п 0 БАЛКАНСЬКИ. 

Боігарське посольство у Ва-
иинггоні протестує проти 
вбивства 22 болгарських гро-
Гздян румунами на румун-

I ьк0 . болгарській границі. 
протестує між іншим проти 

І називання вбитих бандитами. 
Чи вистаѓчило би просто 

пояснення слова „бандити"? 
Якби так граничний інци-

дент був скінчився перестрі-
лянням румунів болгарами, 
болгари були би назвали по-
битих бандитами. 

СВОБОДА, СУБОТА. 20-го ТРАВНЯ 1939. 

нійні робітники повинні дові-
ряти всім учителям, як юній-
ним, так не юнійним? Чи може 
юнійні робітники повинні не 
довіряти ніяким учителям, ю-
нійним і неюнійним? 

ХТОБ ЦЬОГО НЕ ЗРОБИВ? 
Нарікав на цих зборах ін-

ший бесідник на Фундацію 
Алфреда Словќа, що збира-
еться навчати робітників про 
народню господарку. Гово-
рив бесідник: „Підчас депре-
сії п. Словн побирав річно мі-
ліон долярів, а робітники в 
його автомобільних фабриках 
брали лише $934 річно. Тепер 

Видно, на Балкані бандити;створено-фундацію, `щоби во 
це побиті й убиті противники, на дала господарську науку 

БІЛЬШЕ НЕ ТРЕБА. 
Віниенти Вітос, польський 

селянський провідник, вер-
нувся зза границі, куди утік 
був, як польський суд засу-
див'його на півтора року вяз-
ниці. Його вже знову вибрано 
ПРОВІДНИКОМ ПОЛЬСЬКОЇ .ЛЮДО' 
ЕОІ партії, і в цім' характері 
він видав- відозву, в котрій 

, каже: 
Хоча ми не відповідаємо 

за теперішній стан, ми будемо 
боронити нашої незалежности, 
й не віддамо ні квадратового 
ліктя нашої землі". 

Кобй так поляки віддали 
лише несвою землю, то вже 
було би добре. 

ДОБРЕ НА ВСІ БОКИ. 
І то не лише тим, що їх зем 

ля. Добре було би й полякам -

Хто не хоче віддати ні квад-
?зтового ліктя чужої землі, то-
ху може прийти віддати неод-
ну квадратову милю своєї. Як 
кажуть люди, крадений ше-
люг, як вовк в отарі: пустить 
його господар в отагу, то й з 
нього корнети нема й ще го 
сподареві вівці пегедушить. 

^КИТАЙЦІ - ПРАЛЬНИКИ 
ЗНАЮТЬ. 

Пишуть польські газети, що 
Польща доставила Німеччині 
велику масу поживи, мала зо 
це дістати машинерію, але не 
дістала. Тепер газети радять 
не давати Німеччині поживи. 

Китайські власники гіралень 
здавна кажуть': „Но тикет, но 
воші" (нема посвідки на біл-
.;я, нема білля). 

ЯК БИЗНЕС, ТО БИЗНЕС. 

Джан С. Р. МедДоналд, член 
поліційного департаменту мі-
ста Овкленда, в стейті Калі-
форнія, написав книжку під 
заголовком: „Злочин це бнз-
нес". 

Отже при стрічі бандита 
треба питатися: „Як там биз-
нес?̀ ' 

На це можна дістати відпо 
відь: „Дякую, нічого собі: за-
різали нині трьох 'людей... по 
ЛОбрІй ЦІНІ", і '- - ;. 

ЗМІРИЛИ ОСВІТУ? 

Сенатор Смадерс подав у 
конгресі проект закону, на о-
снові котрого іміграіхійні у-
Рядііііки мали би дати кожно-
МУ- чіо бажає імігрувати до 
Америки, іспит інтелігенції, 
'̀ ожини тпкий кандидат, що-
он бути допущеним до Аме-
Рики, мав би знати стільки, 
"іо знає звичайна людина йо-
го віку. 

Якби так взяти під увагу : 
скільки персічний америка` 
"ець знає про Україну. Чи пу 
"итнб українця, що на запит, 
^о таке Амегика, відповів би 
так, як пегесічний америка-
неЦь відповідає про Україну? 

В ЧОМУ л и х о ? 
па . зборах Американського 

Союзу для Освіти Дозрілих 
"w відбувалися недавно в Най-
агара Фоле, Онтаріо, крити'ку-
йав одні! бесідник школи, ве 
Дені робітничими юніями, за 
Те' Що, мовляв, учениќй в та-
к,,х піколах (себто юнійні. ро-
бітвики 
.1 

масам". 
Бесідник хотів цим сказати, 

що фундація має на ціли за 
цитькати автомобільних ро-
бітників, щоб вони не проте-
стували проти цього, що вони 
беруть несповна тисячу доля-
рів на рік, як їх директор бе-
ре міліон. 

Чогож властиво ждати від 
фундації Словна? Невжеж 

З ШІИСЬКОГО життя 
В АМЕРИЦІ і 

ДІТРОИТ, МІШ. 
Д о громадянства від Україн-

ського Народнього Дому. 
Отеє вже другий рік минає, 

як ми почали будувати У. Н. 
Дім. Зпочатку багато було ен-
тузіязму. Всі спішили з жерт-
вами і з порадою. Та з часом 
це охололо... 

Другий поверх Дому неви-
кінчений. Маємо ще деякі ма-
лі довги. І нас натискають. 
Ось тому ще раз апелюємо до 
щирої жертвенности наших 
громадян у Дітройті. 

Жертвенність відділів У. Н. 
Союзу. 

Спершу звертаємося до від4-
ділів У. Н. Союзу. Союзовщ 
хотілиб уважати цей дім сво-
їм. Але так є, що деякі до 
цього часу навіть не стали 
повними членами, а.членська 
вкладка виносить $100 або 
більше. Для орієнтації пода-
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вість такої системи? 

,мо, що зложили такі відділи 
Словн мав би заложити фун-Іу. Н . Союзу: 292 $1,050 
Данію, щоби звернути робі г-1 $560, 75 $375, 183 $175 
№сам увагу на несправедли- $ И ) 5 , 94 $35, 141 $25, 2о' $15, 

162, 341 і 128 по $5. 
Знаємо, що тепер тя.жкі ча-

НАРІКАННЯ. си та що в ко`жного брак гро-
Як множна бачити, на всіх ш е й ' А л е н а Д ' Є М 0 С Я т о літ-

напала якась пошесть нарікати і н ь о ю п о Р о ю т і відділи, що ще 
на чуже неуцтво. Сенатори н а - І н е з л о ж и л и повної належито-
риікають на неуцтво імігран- сти ( я к ц е п о к а з У Є виказ), по 

) не довіряють учите-
". і"-` -.̂  натежать до юнії. 
'До U ULOMV злого? Чи ю ь цьому злого.-' 

тів, професори на неуцтво ро-
бітників і т. д . 

Не знаю, навіщо такі нарі 

працюють, влаштують пікнік 
на цю ціль, чи якесь інше під-
приємство, та цим чином ви-

кання придадуться. Чи не жд.И П О В І Ш Т Ь с в , й народній та Сою-
кожного, що нарікає на ч у ж е ! 3 0 В И Й о б о в я з о к `1 стануть пов-
неуцтво, така доля, яка стріну- н и м и . ч л е н а м и У. Н. Дому. 
ла того професора, що нарі- Л п е Л ь до всіх інших органі-
кав на неуцтво своїх учеників: 
„Подумайте, пане професоре, 
що це за неуки: питаюся од-

зацій. 
І .Хочемо заапелювати також 

іілдо всіх інших товариств та 
ного з них, і то одного з кра-1 громадян в ` Дітройті. У. Н. 
щих учеників у клясі, „Хто ДімЧцентрале іЬ укріїнськбгЬ 
написав Кобзаря Шевченка?" ; ж и т т я й у к р а їнсько ї народньої 
І знаєте, що він мені к а ж е ? , р о б о т и і „ с т и т у ц і я е П Обудо-
„Б.гме, пане професоре, щ о ; в а н а д л я в с і х у і ф а ї і і ц і в в д і т . 
то ііе я!" Що ви на це скаже-1роит і і а Не для якоїсь одної 
т е , І групи, чи одного товариства. 

„А я заложивсяб, ' що це і Кожне українське .-товари-
він самий те написав!" _ ќа- СТВОі братство, чи ќлюб по-
же другий професор. j B „ H H i б у т и г о р д і з того, що 

мп^утк .бути членом такої 
В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА- інституції як У. Н. Дім. Та на 

І жаль, так воно не є. До цього 
П ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ і ч а с у м а є м о м а л е ч и с л 0 о р г а . 

ЧАСОПИС ..СВОВОДА" інізацій, що заплатилиіпо $100 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Окружний Комітет всіх відділів У. Н. Союзу в Ш1КАҐО 

й' околиці повідомляє всіх урядників цих відділів, що 
В ВІВТОРОК, 23. ТРАВНЯ (MAY 23, 1939) 

в годині 8. ввечір точно відбудуться 

^ Д У Ж Е В А Ж Н І З Б О Р И ^ 
В САЛІ „СИНІВ УКРАЇНИ", 2410 В. ШІКАҐО ЕВ., ШІКАҐО, ІЛ. 

Дуже важні справи Союзові є до обговорення й вирішення. Тому 
просимо всіх відділових урядників п урядннчок обовязково явитися 
на зборах. 115-16 

Тарас Шпікула, предс; Петро Жовнірчак, кас; Роман Смук, сскр. 

ВАЖНІ НАРАДИ 
ВСІХ ЧЛЕНІВ УКРАЇНСЬКОГО АМЕРИКАНСЬКОГО 

В И С Т А В О В О Г О К О М І Т Е Т У 
: відбудуться : 

- В ПОНЕДІЛОК, 22. ТРАВНЯ (MAY 22, 1939) 
в годині 7:30 ввечір 

в C A R P A T H I A N H A L L 
217-219 EAST 6th STREET, NEW YORK, N. Y. 

На ці збори повинен прибути обовязково кожний 
член Виставового Комітету. 

ЗА ВИСТАВОВИЙ КОМІТЕТ: 
Д . Галичий, голова С. Демидчук, секретар 

ХХТХХХХХХХХХТХТХТХХ%ІІХХХХХХХХТХХХХХХХХХХХХХТТХХТХІ 

І 

ЧЕТВЕРТА КОНВЕНЦІЯ 
СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 

: :: к відбудеться : ::——: 

В СУБОТУ І НЕДІЛЮ, 2 7 . 1 2 8 . ТРАВНЯ (МДН) 1939 
в I N T E R N A T I O N A L I N S T I T U T E 

341 EAST 17th STREET, NEW YORK, N. Y. 

Наради починаються кожного дня в 10. год. рано. 
` . В суботу запрошуємо на конвенцію гостей. 

В неділю можуть бути приявними лише члениці й 
делегатки СУА. 116-20 

або більше, та що є повними 
`ічленами У. Н. Дому. Решта — 
довгують. 

Для ясности подаємо лісту: 
Ќлюб Мішіганська Ліга $540, 
Союз Українок ч. 23. $200, 
Укр. Амер. Ѓром. Ќлюб $175, 
Союз Українок ч. 16.. $100, 
Союз Українок ч. 37 і Ќлюб 
Молодіжи „Тризуб"- по $100, 
О. Д. В. У. (Вест Сайд) 
$90, Хор „Думка" $74.67, Про-
видіння, від. ч. 96, $60, Амер. 
Пол. Ќлюб $50, Союз Гетьман-
ців Державників $40, Центр. 
Політичний Ќлюб $35, Укр. 
Роб. Союз, від. ч. 72, Союз 
Укр. ч.- 5, Укр. Дем. Ќлюб, Укр. 
Амер. Ѓром. Ќлюб (Дірборн), 
Укр. Прогр. Жін. Ќлюб, Укр. 
Церква в Гемтремк, Сестриц-
тво св. Ольги і Укр. Громада 
в Н. Дітройт по $25, Укр. Зл. 
Нац: Орґ. (Віндзор) і Тов. 
Укр. Купців (Вест Сайд Діт.) 
по $15, Укр. Роб. Союз, тов. 
ім. Шевченка, $12, Укр. Роб. 
Союз, тов. ім. Чупринки, Укр. 
Ѓром. Ќлюб (Н. Дітройт), Тов. 
Оборона Укр. ч. 2, Укр. Роб. 
Дім (вул. Карпентер) і часо-
пис „Сходяча Зоря" по $10, 
Союз Укр. ч. 26 і Братство св. 
Михаїла по $5, часопис „Но-
вий Час" $1. 

Видання спису членів. 
Подаючи повиті ВІДОМОСТІ 

в справі У. Н. Дому, повідом-
ляємо всіх інтересованих, що 
заряд У. Н. Дому внедовзі 
видасть спис ўсіх членів, пов-
них і довгуючих. Тому про-
симо всіх довгуючих ласкаво 
вирівняти свої залеглі вклад-
ки, щоб можна їх подати як 
повних членів. Про це повинні 
подбати всі особисто, а Ще 
більше товариства. 

Заява. 
Кінчаючи отсей зазив, хоче-

мо ще зробити одну заяву. 
Хтось розносиь. ністі. нена-
чеб то У. Н. Дім — був лише 
партійною організацією чи ін-
ституцією і служив лиш од-
ному, чи двом товариствам, а 
не всім товариствам чи гру-
пам. Далі дехто робить заки-
ди, неначеб то У. Н. Дім вики-
нув з дому якісь одиниці, чи 
т`овариства. 

Отже заявляємо не двознач-
но, щиро та вірно, що ми 'є 
тої думки, що Український 
Народній Дім був і є збудова-
ний для всіх щирих та добрих 
українців, очевидно крім кому-
ністів, бо вонр не були і не є 
добрими українцями. Тому є 
обовязком кожного укр. това-
риства, братства чи ќлюбу 
стати членом цього дому. Тут 
повинна вестися громадянська 
робота т— гармонійно й щиро. 
До цього дому повинна нале-
жати кожна українка, кожний 
українець та кожна українська 
інституція, чи організація. 

Також заявляємо, шо У. Н. 
Дім ніколи нікого з членів не 
виключував, а тим більше ні-
кого з дому не виганяв, ані о-
собисто, ані групово. Це від-
носиться.до всіх, що чуються 
покривдженими. 

Тов. „Союз Українок" ч. 16. 
запевняємо — що його ніхто 
ніколи не виѓйняв, чи виклю-
чав з членів У. Н. Дому. Тим 
більше нам приємно заявити, 
що Тов. „Союз Українок" ч. 
16. є повним членом У. Н. До-
му і має право на дві репре-
зентантки, що входять до 
ширшого комітету У. Н. Дому. 

Ми кидаємо клич: До згоди 
та порозуміння! Треба вже 
нам раз забути всякі особисті 
порахунки чи особисті амбіції. 
На кожнім з нас лежить гро-
мадянський обовязок працю-
вати для нашого поневоленого 
народу. 

Забудьмо вже раз усякі між-
усобиці та своє „я". Коли 
вже не можемо на всім згодн-
тися — то згодімся вЖе раз на 
точці нашого національного 
почування і працюймо щиро 
та в згоді, разом, рука в руку, 
в нашому Українському На-
родньому Домі для добра та 
слави нашого народу: в Аме-
риці і за морем, в нашій поли-
шеній батьківщині. 

Д-р А. Т. Кібзей, 
предсідник У, Н. Дому. 

Перший Окружний Зїзд Молоді 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

1 : :: : відбудеться : :: : 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОД. ДОМІ, ПРИ MARTIN БЛИЗЬКО MICHIGAN, DETROIT MICH 

В НЕДІЛЮ, 28 . ТРАВНЯ (MAY 28, 1939) 
ПРОГРАМА ЗІЗДУ: І. Впис делегатів в годині ІЮО. II. Сесія: від 2-гої до 5-тої години. Головний 

п. Степан Шумейко, редактор "Ukrainian Weekly" і інші бесідники з молоді місцевої і позамісцевої. 
Вступ вільний для всіх. III. БЕНКЕТ: від $-тої години до і9-тої. В часі бенкету музична програма 
укр. молоді з Дітройтў. IV. ТАНЕЦЬ від 9-тої. години до—? Орхестра Петра Мартинюка. V. Тікет 
$1.00 на Бенкет і Танець. Вступ на танець 35 Ѓ. 

Високоповажані Членќи, Члени і Прихильники! Прийдіть всі громадно на цей бенкет і не опустіть 
Вашої Молоді, яка в цей для нас критичний час дока'же цим Зїздом, шо дорожить і своєю оогчиізшііею 
1 імям українського народу! 

PRESS REPORTS ON UKRAINE 
AND UKRAINIANS 

ДИВОВИЖНИЙ ЗВИЧАЙ 
МІСТА. НЮ ЙОРЌ І околиця 

Ш 0 К Я В а В А 
Н е КОЖНИЙ є в р о п е є ц ь Знає j „ЮКРЕИНІЕН СИВИК СЕНТЕР" 

Прегарне МІСТО СЄН-ДЖЄС, СТО- ! — влаштовується — 
лицю республики Костаріка, j j g g g r ' В І Д Ч И Т C = ^ J : 

Resolutions condemning Hungar ian;^ І С ИУЄ М 0 Ж С ОДИНОКа на СВІ-j н а т е м у : МЕШКАЛЬНА СПРАВА 

; S U P i X 1 b . l h ^ У. ВІВТОРОК, 23. ТРАВНЯ 
d e l u d e : Hungary as it did Germany І^ШКам І МУЖЧИНам п р о х о д ж у - 1 в INTERNATIONAL INSTITUTE, 
and that it refuse to recognize the і: ватися разом ўпарі. Отож жін-jv ?о Sl"' New Yorlt С і ^ 
occupation of the area, were adopted n n n v n n ^ ^ ^ n „ „ . ^ ‚ . „ ,J г о д и н ' 8 ' в‡ е ч іР- — в " У п вільний, 
by more 4han 900 persons of Ukrain- к и п р о х о д ж у ю т ь с я о к р е м о В і По відчиті дискусія, 
ian descent from throughout Соп- ОДНІМ напря'мі, а МУЖЧИНИ В` Прнходіть послухати і. обговорити 
nectlcut meeting at the Ukrainian - , . . , „ , „ ' „ „ ^ - ! n P Q пляни полтшення помешкання 
Hall of Wyllys Street Sunday af ter- ! Д РУ Г , М ' л и ш е з а р у ч е н и м МОЖ-ІДЛЯ робітничої кляси н Ню Порќу, 
noon. І ; На КОристати ЗО СПІЛЬНИХ ПРО-!І,0,ЛОВН"М бесідником буде панна 

Dr. Luke Myshuha of New. Y o r k ! v r . n i n „ ^ „ ` - „„„-„„ . . :" „ і Ь , і л а -?ПРИН зо ‚Снтнзеис ГавзІнГ 
ity, editor of the Ukrainian language Х 0 Д , В - У ЖІНОЧІМ напрямі в Кависил". 

товаристві вибраної. ; . . . 
Хто поваживсяб нарў шити ( ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 

цей відвічний закон, попав би - В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 
в гострі репресії влади міста. ! НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

UKRAINIANS ASSAIL ACTION 
OF HUNGARY 

newspaper, "Svoboda," told the group 
that the whole issue of peace in 
Europe hinges on the settlement of 
minority troubles of 4 5 million Ukra-
inians under the rule of four nations. 
He urged establishment of an inde-
pendent Ukrainian state as the only 
answer to minority disputes, a prorj 
posal later incorporated in the re- j 
solutions which will be sent to the 
State Department and foreign offices 
of Italy, Germany, France and Great I 
Britain. 

(The Hartford Daily Courant: і 
.Monday, May 15, 1939.) 
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НОВА УКРАЇНСЬКА 
Ф І Л Ь М А Ш 

НОВА ТЕОРІЯ ПРО ПОВСТАННЯ: І 
НАШОЇ ЗЕМЛІ 

Американський учений про-
фесор М. Ферсон опрацював 
нову теорію про повстання 
землі. Ось деякі думки з неї: 

Коли зведемо балачку про 
повстання нашої планети, то 
часто почуємо з уст ляїків 
думку, що про народний 'землі 
не довідаємося ніколи, бо не 
було нікого тоді на світі. Це 
твердження є частинно слуш-
не, але наше знання про цю 
справу зводиться до гіпотези: 
„Все, що знаємо про пов-
стання землі, правдоподібне". 
Не треба забувати, що колись 
проходжувалися по землі звірі 
велитні, що їх ми на очі не ба-
чилн, але тепер, при помочі 
знайдених кісток, можемо від-
творити правдивий їх образ. 
Подібно можемо довідатися 
про. періоди землі. До помочі 
прийдуть нам камені та верст-
ви землі. Тисячі літ. грають у 
цьому випадку маловажну ро-
лю. 

Про народний нашої ' землі 
маємо кілька притемнених те-
орій. Одна каже, що колись 
впала на сонце велика звізда 
і з повстанням енергії відір-
валася якась її частина і ,по-
чала кружляти. Друга припи-
сує повстання землі притяжній 
силі сонця, .що поділила ко-
смічну масу, інша твердить, 
що космічне мряковиння згу-
стилося довкола сонця і так 
повстав перстень планет. 

Найновіші дослід№ відкину-
лИ ці теорії. Два сучасні а-
строноми висунули нову пе-
реконливу теорію. Перед мі-
ліонами років проходили 
близько лопро себе дві звізди. 
Це „близько" значить міліони 
кільометрів, ' та це. вистачило, 
щоб два небесні тіла вирвали 
собі велику масу, матерії. Піз-j 
ніше розбіглися дороги двох 
звізд. Вирвана маса згусла і на 
підставі закону гравітації по-
чала кружляти, описуючи 
шлях у напрямі відірвання від 
планет-батьків. Отже повстан-
ня нашої планети завдячуємо 
катастрофі в . космосі, що 
трапляється раз на біліони ро-
ків. Вік землі оцінюють на 
2,000—4,000 міліонів років. 

І CHICAGO, ILL. 

І 

„МАРУСЯ" 
по лєсі 

О й , Н Е Х О Д И , Г Р И Ц Ю , 
НА В Е Ч Е Р Н И Ц І " 

в якій хорову частину 
провадив наш славний 

професор О. КОШЕЦЬ, 
буде висвітлюватись: 

ONLY ONE DAY. THURSDAY, MAY 25th, 1B39.' 
at the OAKLEY THEATRE, 2320 W. Chicago AVe., 
(близько гр.-кат. церкви). 5 shows. From 1:00 
P. M. to 12:00 P. M. І "MARUSIA", AWARDED 3 STARS BY AMERICAN CRITICS.. . m 

rjn Pros acclaim— 
=== N. Y. Daily News: . . .exceptional pageantry and the beautiful — 
S = choral arrangement make "Marusia" an ф 
Іфі outstanding production. . . `Т 
fag N. Y. Daily Mirror: . . . "Marusia".. .outstanding Foreign F i l m . . . ; = 

S— N. V. Times: . . .Persons more interested in the old folkways i==j 
and music of the Ukraine thah in present political Ж 

= mess in Europe, in which some Ukrainians are S 
Д Involved, will enjoy "Marusia"... p=; 
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ДЖЕРЗІ СИТІ, H. ДЖ.! 
T G B . Д А Р А Х І В Щ И Н А , ВІД. 2 7 5 УКР. Н А Р . С О Ю З У 

: :: -: влаштовує : :: : 

ВЕЛИКИЙ ВАЛЬ 
і В СУБОТУ, 27. ТРАВНЯ (ЦЌІ 27, 1939) 

в U K R A I N I A N C E N T E R 
181-183 FLEET STREET, JERSEY CITY, N. J. 

t Початок у годині 7. ввечір. , —— Вступ 40 центів, і 
`і{ . - -̀  ' ' ' 

Між жебраками. 
Німий говорить: А то т о за 

панисько, що дав тобі доля-
ра? 

Сліпий: Не знаю, я перший 
раз його бачу. 

ВИЗОВНИК БЕРА. 
Лю Нова, каліфорнійський кулачник, що визвав на 

бій Максія Бера. Бійка відбудеться в Янкі Стадіюм 
у Ню йорќу 1. червня цього року. ^ 



'X СВОБОДА, СУБОТА, 20-ГО ТРАВНЯ ЙОД 

шт ІНСТЙТЇЇУ mm 
У березні ц. р. від#ют`-

ковано в Парижі урочисто, Щ 
ліття існування Інституту Па-
стера. Теперішиж Інститут. — 
де низка великих робітень, що 
з них кожна має свої окремі 
завдання і що в них найви-
значніші дослідники продов-
жують прадю свого великого 
вчителя. Одначе лочатки цьо-
го Інституту зводяться до по-
мірно скромноѓ робітні, що 
містилася в одні'й маленькій 
кімнатці на стриху вищої но-
чаткової школи. TVT осягнув 
Пастер свої найважніші від-
ќриття з ділянки бактеріольо-
гії. 

Сам не лікар, Люї Пастер 
зреформував основ# медици-
нн, вводячи в її науку нові 
первні, що їх досі ніхто не 
брав під увагу. Почавши від 
скромних і чисто теоретичних 
дослідів. кристалізації винної 
кислоти, молодий хемік Пастер 
дійшов ' до пізнання причин 
ферментації. Після цих пер-

ших дослідів приѓйшли нові: 
Досліджуючи причини, UJ,Q ви-
кликують псуття вина й пива, 
'Пастер дійшов, до. відкриття 
причин усяких недуг і зара-
жень. 

Був це цілий переворот у 
медицині. Бо, відкривши при-
чину недуг, ў дрібних баќте' 
ріях, Пастер впав на думку 
запобігати недугам через щеп-
ления;. Досліди зі защіплюван-
ням сироватки проти вугляний 
у худоби дали знамениті ви-
сліди Л стримл.'ін поціирфння 
цієї зарази,. що`: робили такі 
великі шкоди серед худоби. 

Та найважніше відкриття 
Пастера — це запобіжне ліку-

;вання скаженини, недуги, що 
;її досі вважали за невиліку-
і вальну. Щеплення проти ска-
ІЖЄНИНИ спершу на `звірятах, 
!а.згодом і на людях, що їх 
'покусав скажений собака, про-
j.мостили нові Шляхи для, даль-
ішої боротьби з недугами. 
, Скромна Пастерова робітня 
; перемінюється у. великий Ін-

Ьіґ-1 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й ВЕЛИКИЙ П І К Н І К { 
ВДО^Ю^^РАІНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

і ВІДДІЛ УКРАЇЃНСЬКОГО РОБ. СОЮЗУ, 
спільно І -іншими українськими організаціями 

: ::——: уряджують :——::—-:v 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Р І Ч Н И Й В Е Л И К И Й 

П І К Н І к 
В НЕДІЛЮ, 21 . ТРАВНЯ (Щ 21, 1939) 

В Д Е Ќ С Т Е Р ПАРКУ (КОЛО ДЖЕМЕИКИ) 
К о м і ЃЄ Г ПЄОСДбвЧув ЌЯ ПІКНІКУ ІфНИаІіМНІ ЧОТИРИ ТИСЯЧІ .110-

;к'й.і кімv зроблено всі заходи, щоби Пікнік знятн на фільму. 
Отже будђ†е І в'и там.. До танців приграватиме Полонайз Орке-
стра,, — Вс?уп 40 цей†№. ` 

УРЯД ТОВ.' СВОБОДА, ВІД. 194. У. Н. СОЮЗУ: 
Гавриїл Заканнч, предсідннк. Стефан Гігатншнн, секретар. 
DIRECTION ТО PARK: Take Jamaica train at Delancey Street ami 

rule to Elder ts Lane; or 14th Street Line Canarsie train to 
Broadway Junction, change to Jamaica train ami ride to 

' ELDERTS LANE. It 5-І 6 

ШИФКАРТИ 
на найбільші та найскорші кораблі на всі ѓѓрогульки І то до всіх 
країв. Виготовляємо всі документи; потрібні до подорож) — паш-
портн, Візи, перкітн, афідевітн, петиції, і тому наші пасажири не 
иагать клопотів в дорозі. 

ДОЛЯРИ посилаємо до всіх ігряівіТОСШШНО І ТЕЛЕГРАФІЧНО 
.1 виплачуємо на останній почті під повною гарантією. ПОМАГАЄМО 
нелегальним легалізуватися відповідно ' до нових законів. , -

І ПОЛАГОДЖУЄМО СТАРОКРАЄВі СПРАВИ відповідно до тепе-
рішніх обовязуючих законів в краю. Контракти, повковлаетн, акти 
даровизни, довжні скрипѓи 1 всі інші документќ. 

Продаємо ДОМИ та ріжні бнзнесн по дуже приступних пінах. 
Голосіться у всіх справах до нашого НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА 

по соиісні поради те ретельну обслугу. 

S. KOWBASNIUK 
і . ІОН STREET, (між 1-ою і Евешо A), NEW YORK, N. Y. 277 

ПИТАЙТЕСЯ ПОРАДИ д-ра ЗПНСА 
ЛІКУВАННЯ ХРОНІЧНИХ НЕДУГ 
Не луги .кроїш, иікірн. нервів. Загальну с.іа-

бість і нервове вичерпання. Недуги шлунка Я кн-
шок, відходові забурення, долсглішости нирок 
і ссчсвого міхура лікується успішно. Скорі ft 
вдочіоляючі результати. Як масќ якінебудь не-
доМагяшія, яких, ви не розумієте, порадьтеся з 
довірям д-ра Зннса. 

ЕКЗАМ1НАЦ1Я ЌРОВИ П СЕЧІ. ' 
ПРОМІНІ X (екс). 

Умірковані ціни. Вразі потреби сплати на рати. 
(ЕКЗАМГНАЦГЯ П ПОРАДА ДАРОМ) 

іГ^ГЄ) 7 І М С u o ЕА31, 1 6 t h STREET, 
Ufi^m 1 _ в 4 . 1 П Ю Я (між 4. Еве. І Ірвінг Плейс) 

(ординуе понад 25 літ) NEW YORK, N. Y. 
ГОЛИНИ: від 9. рано до 8. ввсчір. В неділі: від 9. рано до.З. сполудня. 

стягуѓ, що Риўть відкрито В 
Лйстоладі 1888. р. їяститут 
став осередком, що скупчив 
біля Пастера. багато молодих 
:Йото учнів, тепер визначних 
ученях-дослідників, які поведи, 
дальші досліди над` іншимќ 
недугами. ‚ІЉ;. 

Особливе! значіння має від-
крпття токглш Заразнів дифте- j 
риту, що їх відкрив учень Па 
стера д-р Ру (RQUX). Відкрит-І 
тя це дало змогу витворити 
лікувальну сироватку проти 
дифтериту, а також знайти j 
запобіжне щеплення Проти ди- і 
(рГЄрИТЛ' З ВІДПОВІДНО ПрИ(ГО-І 
товаиих бактерій цієї недуги, і 
‚'Ще більше значіння мають{ 
досліди Ляверана, співррбіт-` 
ника Пастераќ що відкрив за-', 
разиі пропасниці і її перено-
сннків .— комарів. Відкриття 
це дало змогу побудувати Па- J 
намський канал, бо передтим І 
пропасниця чинила такі спу-; 

істошення серед робітників, що; 
'треба було припинити працю.! 
І Щойно щеплення проти про-і 
пасниці і забезпечення проти 

іўкўсів комарів- уможливили 1 
J дальшу будову Панамського, 

Каналу. 
Та й досліди інших учнів і 

''співробітників Паст'ера да̀ ли 
і важні здобутки у боротьбі з 
недугами. Лікування. при по-

;мочі запобіжних щеплень пля-
; МИСТОГО ТИфу, Тубер.КуЛЬОЗИ, 
j чуми й інших важких-ж`дуѓ 

- це все продовження Пасте-
ірової методи. 

Інститут Пастера розрісся 
і впродовж дальших років своєї 
Гдіяльности в велитенську ін-
ституцію з численними філія-

і.мн, розпорошеними', по ціло-
іму світі Скількість їх, рахо-
Івана на десятки установ, вка-
зуе, яку вагу мав для людсько-

. їсти почин Пастера, людини 
великого ума, характеру й tfep- j 
.ця вченого, т о ціле своє жит-! 
тя віддав для добра всіх. 

Колись на свойому ювилей- ( 
ному святі 1892. p.,Пастер ви-) 
голосив промову, в якіЃї про-! 
тиставив закон сили й бороть-
би законові миру ji праці, за-; 
явивши, що дослідники науки! 
є представниками другого за- { 
кону. „Ми хочемо обмежити І 
закон смерти і поширити гра-
ниці життя". 

Діяльність Ліої Пастера та 
його славного Інституту є дій-1 
сно свідоцтвом праці над по-
ширенням границь життя. 

A - W I I W W II ІИІТДІІ-ІЩІИИЯІГ к 

РАДИВІ ПРОГРШ 
РІДИІ ДУЛІНИ. 

Щодеюів Радіова Уираіжьш Про-
грама почнеться 22. травня (мая) зо 
стації W.E.V.D. (130О;Кс.) 117'В. 46, 
стр., Нкт Йорн, улаштована при уча-
сіи „РОДИНИ" разом з україиськи-
Ми ґросерннкамн. Підпнройте укра-
їнські бпзисси! — иівеішлл Raiio 
"Rodinm" 747 Broadway, li. Y. 0. 
Phone GRamercy 7-9550. ivl,^ 
" '" 1 і. т.;^'?і ..—,— 

K 

ФРЩ КУН, 
провідник Німецько-Американ-
ського Бунду, проти котрого 
посадник Ню Шорку Ля Гвар-
дія підносить закиди непла-
чеиня податків. 

ВИМАГАЮТЬ БЕЗПЛАТНИХ 
КНИЖОК ДЛЯ ДІТЕЙ 

У МАНіТОБІ. 
На річній конвенції орґані-

зації манітобських учителів 
ухвалено резолюцію з дома-
ганням, щоби провінцюналь-
ний уряд постачав безплатно 
шкільні книжки для дітей ' у 
початкуючих ќлясах у мані 
тобських публичних школах! 

X) . , : ^ ' і : 

Подорожі.‚до' 
9 ЗАХІДНЬОІ ЎКЃАТ№И, 
9 РАДЯНСЬКОЇ ‚УКРАЇНИ. 

Пересилка грошей. 
Бнзнесн ft Доми на продаж. 
Асекурація ріжного роду 

Нотаріяльні акти ft старокраев! 
справи полагоджу є: 

ПЕТРО БАРТКІВ 
Renl Eatate 8с Imurance Broker 

Notary Public 
309 KAST 14tb STREET, 

NEW YORK, N.'Y, 
Phone: Algonquin 4-8254. 

2ІТС.І1ЇТ. 

НЮ ИОРК, H. Й 
Корпорація Карпатія за-

купила дім під ч. 215 Іет 
6-та вулиця, сумежний з 
теперішнім домом „Карла-
тія Гол". Новозакуплспий 
дім буде перебудований 
для потреб товариств. Ко-
;ш яке українсьісе това-
риство хоче знайти постій-
не приміщення, ТОДІ для 
нього будуть відповідно 
перебудовані кімнати. З та-
кимн 'справами хай зґоло-
шуються організації, закн 
зачнеться перерібка дому. 

Ввсивгь Лйіута, 
Семен Дамндчук, 

управителі. 

. ЛІК НА ШЛУНОК (Імпортований). 
Це славне ЕВРОПЕИСЬКЕ природне 
средство рекомендують головно тим, 
що терплять, на катар шлунка Й кн-
шок, нестравність, снагу, здупж й 
гази. Ціна Один Ііоляр. Замовлення 
шліть до: 

МЃІ. CRETA LESKOVAR, 
807 Е. 73rd St„ Nwtr Yorb, N. У. 

Д-р МИХАЙЛО ЯНКОВИЧ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРУРҐ 

Урядові години: 
Від 1-J-3 пополудні t від 6—$ 

ввечір. Н неділі згідно з умовою. 
718 SO. 17th ST., NEWARK, N. J. 

(near Springfield Avenue) 
Tel. EtMnc 3-4468. 

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ XA-
TI ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

УКРАЇНСЬКИЙ СКЛАД НАЙЛІПШОГО ПИВА 
ХОЛОДНЕ І СМАЧНЕ ВИСТОЯНЕ ДОВГО В ПИВНИЦЯХ 

MANZ BEER 
Доставляємо до приватних домів, ресторанів, салонів, Народних Домів; 
на весілля, забави, хрестини й всякі інші оказії. Ціни дуже умірковані. 
Спробуйте один раз нашого пива, а будете постійно його уживати. 
Воно добре для смаку і здоровля. Як зайдете до салону, питайте за 
нашим пивом; коли нема, просимо домагатись, щоб його замовкли. 

Телефонуйте' або пишіть таќ: 
'`Шв$ YORK BEVERAQE DISTBIBUTOBS, Inc. 

4 П Manhattan Avenue, Brooklyn, N. Y. 
I Tel. EVergreen 8-9313 

Наше пиво продається у Філадельфії, Па., під адресою: 
Sixth and Clearfleld Streets, — Philadelphia, Р% 

Tel. Radcltff 2030. K 

Д-р C. Ч E P H О В 
`Ф Гострі й хронічні недуги чоло-

віків і жінок — Шкіра й кров. 
# Аналіза ќрови для подружого сві-

доцтва. 
223 SECOND AVE., cor. 14th ST., 

NEW YORK CITY. Room .14. 
Gram є ѓсу 7-76971 

Офісові години 10-J-8; неділя 11—2. 
Жінка-доктор до обслуги. 

X Sc Флюроскоп. 

DR. JOSEPH B1SAHA 
УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНТИСТ 
305 EAST 17th STREET 

У НЮ ИОРКУ 
Тел.: GRamercy 5-2217 

BATES SL ANDERSON 
П О Х О Р О Н Н Е З А В Е Д Е Н Н Я 

HUDSON, N. Y. ТЕЛЄФОН: 
Католицький асистент 
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ГРОЗИВ НОЖЕМ, 
Городськпй суд у Львові за-

I судив на б місяців вязннці! 
спортрвця 19-літнього І. Ва-; 

'сермана, який, бажаючи про-
ідістатися до домівки, де від-, 
і бў валися пінг-понгові змагай-, 
і ня, одному з членів управи! 
'ќлюбу загрозитз пружиннимі 
і ножем, коли цей член управи і 
і не .хотів ного впустити до д'о-
імівкн. бо не було місця. 

. БЕЗПЕРЕЧНО ТАК! 
На'ша репутація про посмертну обслу-

гу найкращої якости є загально відома; 
що наші ўслуги можна дістати за дуже 
скромну суму — це вже менше знане. 

Попрпвді, то наші ціни є незвичайно 
помірковані; все такі, на які стати кожду 
родину, котра до нас навідується. 

STEPHEN J.JEWUSIAK 6с SON 
FUNERAL DIRECTORS . 

БОЛІНІГ 
Рани на ногах, огґухл! ноги, на-

бряклі жили, болючі ноги, флебІ-
гіс (запалення жил), напухлі або 
болючі коліна чя кісточки і рев-
матичні ноги успішно лікуємо но-
внми європейськими методами без 
операції. 

Офісові години: щоденно від 1 
до 6 ввечір, в понеділки і четвер-
ги від 1. до' 8:30 ввечір, Нема уря-
-довкх годин у неділі. 

Говоримо українською мовою. 

Dr. L. A. BEHLA 
3 2 0 W. 86 S t , New York, City 

Близько Нродвоіо. 
ЕВРОПЕИСЬКИЙ СПЕЦ1ЯЛІСТ. 

77 Morrii St., Jersey City 
Phone: 

Bergen 4-5989 

34 E. 25 Su; Beyorui. 
Phone: 

Beyonoe 3-0540 

Нема 11. 
Іван вернувся з похорону 

своєї жінки додому, ходить по 
j подвірю і плаче й шукає. 

'— У хаті її нема, у стайні її 
(нема, перешукав ціле подвіря 
— нема її. Теж ти ділася? 

Сусід через пліт: 
— Не бануйте, не плачте, 

`сусідонько! Така Бож'а воля! 
‚Нехай з Богом спочиває... 

— Та я не шукаю небіжки! 
І Десь коновка пропала. 

ТАРЗАЇІ І ЗАБОРОНЕНЕ МІСТО. (И7) 

Товариш ГедЄни також 
здійняв маску. Пелена втупила 
н нього спої очі, не зн`аючи, 
що на це казати. А товариш її 
заговорив: „Дівчина! А це від 
коли фальшивий божок. Бру-

.льор переміняє дівчат на ито 
мів!" ‚.Я не птом", заперечила 
Гелена. „Я надягнула цей стр'й 
лиш у тій ціли, щоби втекти". 
„А може вона бреше", загово-
рив х†ось -із юрби. - ' 

Чоловік, з бородою, який 
вивів' Пелену із дна озера Го-
рус, кивав головою. Він ди-
вився то на ЃЃЛ'ену то на Маг-
ру, немов пробуючи відгада-
ти їхні думки. „Правда'`, зго-
дився він по хвилині. „Можлн 
нр бреше. Та можливо, що` й 
правду говорить`'. Гелена і 
Маѓра споглядали на себе і не 
знали, шо це все означає. По-
мовчавши загадково, він зно-
вў заговорив: 

„К'оли покажеться, що прав-
ду товррять, то я зроблю їх 
моїми служницями. Кближ 
брешуть, .то згинуть". У його 
голосі був спокій. Гелена піз-
нала, що має тут до діла з я-
коюсь воро}кога до іірульора 
сектою,- Вона запитала" боро-
датого чоловіка: „А як ви до-
відаєтесь? Я хотіллб. щоб ви 
довідались правду". „Я знай-
ду спосіб", знов загадково за-
говорив він. 

„Кров заговліінть", продоп-
жав він, „Коли' цей старець, 
що має бути твоїм батьком, 
умре, то ціла справа вийде на 
верх". „Ти не можеш вбивати 
мого батька", заперечила Ге-
дена. „О, ні? Чи знаєш, хто я? 
Я Чон, правдивий божок. Ось 
диви: Чон заговорив і все при-
готоване повпиўватись його 
волі. Хай і твій батько приго-
товиться на це". Справа вн-
гллдала поважно. 

Ф І Р М И 
НА 

ПРОДАЖ 
= = 

ФАРМА НА ПРОДАЖ, 
11 акрів землі, дім н.і (і коуизі 

„барю", курмики. ліпній дім ;,'н. 
чевіій сад, всі уліпшенни, км,`, , .і 
оброблена для упрлвіі. Гоаоскінсі 

Mr.. BERTHA KUELL, ' " 4 

RFD Аџ B o x 2 0 9 , New Brunswick. V l 

БИЗНЕСОВІ НАГОДИ" ' ) 
' Ѓ Ѓ Ѓ Ѓ # М ' Ѓ І ' Ѓ Ѓ ѓ Ѓ Ѓ ѓ Ѓ Г m ш і 

:l 
it 

ПРОДАЄТЬСЯ КЕНДИ CTOP u 
Я№во. .Мешкання j 3 КЙЧН;ІІ Г),.,. 
$ЗО. 2 7 3 Б. 10tb St., New York C 
Telephone: STiiyvesant 9-93 

- I t y . 

ДІСТАНУТЬ ЗАНЯТТЯ 

Д I T P О Й T! 
ПОТРІБНА УКРАЇНСЬКА ДІВЧИНА. 

АБО СТАРША ЖІНКА, 
до Домашньої праці. Зголоситись 
сейчм: п5.б 

16209 WEST WARREN, 
DETROIT, MICH 

—-л 

Д-Р ЮРІЙ АНДРЕЙКО 
"УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, 
ХІРУРГ І АКУШЕР 

321 Е. 18th STREET, 
between le t and 2nd Avenaet, 

f NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до 
12. Ввечір від 6 до 8, а в неділі 

рано від 10 до 12. 

ДО ХОРИХ 
Багато жінок і чоловіків, шо терпіли 
зприводу тяжкої недуги шлунка, сер-
ця, нервів, л ямбеѓ о, ніг, параліжу й 
багатьох інших небезпечних недуг, t 
нині здорові. Без ргжнииі, шо Вас 
болить і як довго, зверніться до нас 
ще нині, а знайдете пойну раду . 
українській мові. Можна також пйса-
тн до: 57,-

ХІРОПРАКТИЧНЕ БЮРО 
195—2nd Ато. (ріг 12 вул.) New York. 

Години: від 10. рано до 8. веч. 
В неділі: від 10. рано до 1. поа. 

МИРОН ЛИТВИН 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

Без ргжнииі, як далеко поза 
Нкхіркон. Вразі потреби теле-
фонуйте до пас Обслуга шярз 

і Чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Are. 
N E W A R K , N. J. 

P h o n o : E n о і 3 -5347 

І В А Н Б У Н Ь К О 
Новий Український Ундертейкер 

заряджу' погребайќ по піні так 
низькій, як $150. Обслуп-

жайкрашж 

J O H N B U N K O 
U c a n t e a Underlakvr А Е и Ь і І в " 
43? C Stb ST.. ^ W YORK CITY 
OlfOlerd luncrili t; iow if і'`'``' 

Tekpirtrfr'- Urimrfcr 7-7ЙЙІ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

ЗАІІИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

" Ї 2 9 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: Orchard 4 - 2 5 6 8 ^ 

BRANCH OFFICE ft CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE. 

(eor. E. 155 St.) , BRONX, N. Y. 
Т#І. У о і г о . 5-6577 


